



Вольная Кубань: "Вадим БУГАЕНКО: «Не дай Бог вернуться нам в 90-е...»" (выпуск №44 от 23.04.2016)



В краевом СУ Следственного комитета РФ состоялась пресс-конференция руководителя ведомства Вадима Бугаенко. Она была посвящена итогам работы за 2015 год и первый квартал сего года.

За цифрами — большая работа

Вадим Бугаенко пришел немного раньше запланированного времени, и пока ждали опаздывающих, журналисты успели задать один волнующий всех вопрос. Дело в том, что перед входом в здание СУ СКР пожилой человек с плакатом устроил забастовку. На картонке ужасающие снимки и надпись: «Убили моего племянника».

Руководитель ведомства пояснил:



— По этому факту прошли неоднократные проверки. Результаты показали невиновность тех, кого обвиняет этот человек. Он же обращался к председателю СК на личном приеме. Результат тот же. Состав преступления в смерти его племянника не нашли.

Пресс-конференцию Вадим Бугаенко начал со статистики. За первый квартал в краевое СУ поступило около семи тысяч сообщений о преступлениях. В сравнении с тем же периодом прошлого года наблюдается небольшой рост. Из них 270 сообщений — о коррупции, 663 — о преступлениях в отношении несовершеннолетних. В итоге уже возбудили 990 уголовных дел, из них 180 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, 109 — в отношении несовершеннолетних.

По итогам 2015 года в ведомстве зарегистрировали более 28 тысяч сообщений о преступлениях, из них 958 — о преступлениях коррупционной направленности, 2753 — о преступлениях в отношении несовершеннолетних.

По итогам рассмотрения сообщений возбудили 3803 уголовных дела, из них 514 уголовных дел — о преступлениях коррупционной направленности, 451 уголовное дело — о преступлениях в отношении несовершеннолетних. Всего же в производстве находилось 6272 уголовных дела. И эта нагрузка легла на 170 следователей.

Преступления против детства

Как видно по цифрам отчетности, и на это обратил внимание глава ведомства, дела, связанные с преступлениями против детей, стоят в приоритете, а статистика показывает неизменный их рост.

Вадима Бугаенко глубоко тронула трагедия в станице Холмской Абинского района, когда в одном из частных домов произошел пожар. На месте происшествия обнаружили тела семерых детей. По данным СУ, в тот вечер родители распивали спиртные напитки в лесопосадке за станицей. Об этом мы публиковали в газете за 24 марта материал «Трагедия в Холмской».

Светлане Бастрич и Валерию Денисенко предъявили обвинение. Суд вынес приговор: Валерия Денисенко приговорили к двум годам и шести месяцам в колонии-поселении, Светлану Бастрич — к двум годам лишения свободы с отсрочкой наказания до достижения ее ребенком возраста 14 лет (ребенок родился 3 января 2016 года).

Глава СК Кубани уверен: из-за того что неблагополучными, трудными семьями занимаются несколько организаций, в итоге получается как в поговорке: «У семи нянек дитя без глаза».

— На совещаниях мы постоянно говорим о том, что контроль за трудными семьями должно осуществлять одно лицо. А именно — глава муниципального образования. Расследования таких дел наводят на этот вывод, — отметил Бугаенко.



Еще одно страшное преступление против несовершеннолетней не осталось без внимания на пресс-конференции. Это зверское убийство 12-летней девочки в Горячем Ключе сотрудником полиции Иваном Сорокоумовым. Он подвез девочку-подростка и младших сестер к дому. Малышей отпустил, а старшей предложил заняться сексом. Получив отказ, он отвез ее за город и забил битой.

Как пояснил главный следователь Кубани, сейчас проводится комплексная психиатрическая экспертиза обвиняемого в убийстве в Москве в институте Сербского. Но Бугаенко уверен, что бывший полицейский вменяем и действовал сознательно. Что за наказание ждет убийцу — покажет суд. «Но в таких случаях очень жалеешь о моратории на смертную казнь», — отметил глава ведомства.

Дело об отравлении двух малышей-погодков в Новороссийске находится в стадии расследования. Следователи ждут результата химической экспертизы. Первые проверки криминалистов не дали пока подсказок.

По факту смерти 24-летней роженицы в Туапсе возбудили уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности». Расследование продвигается медленно из-за экспертиз.

— Эксперты завалены. Если сейчас дело послать на экспертизу, то результаты придут только в апреле 2017 года, то есть через год.

«...Это самые трудные дела»

И конечно, прозвучал вопрос журналистов — о деле в отношении бывшего вице-губернатора Иванова, уголовное преследование которого было прекращено Ленинским районным судом в связи с истечением срока давности дела. Главный следователь края прокомментировал:

— Я не могу обсуждать приговор суда. И мы не имеем права обжаловать его. Дело закрыто по нереабилитирующим его основаниям. Мы доказали его вину в использовании должностного положения и давления на собственников земли. Следствие длилось около года. В суд дело передали полтора месяца назад. В ходе расследования наложили арест на имущество и на деньги, находящиеся на расчетных счетах обвиняемого — всего около миллиарда. А также на часть земельных участков, являвшихся предметом договоров купли-продажи. Земли вернутся собственникам.

Дело в отношении другого бывшего вице-губернатора — Лукоянова скоро передадут в суд. Следствию удалось собрать доказательства его вины.

В деле бывшего руководителя департамента СМИ Гороховой появился новый эпизод: в ходе следствия выявили факт халатности со стороны заместителя Гороховой, в результате которого



бюджету был нанесен ущерб в размере 21 миллиона рублей. Первомайский районный суд Краснодара принял решение о домашнем аресте экс-чиновницы до 3 июня. Ей вменяют мошенничество и нецелевое использование средств в особо крупном размере — в сумме 31 миллиона рублей. Скоро дело с утвержденным обвинительным заключением направят в суд. Экс-чиновница своей вины не признает.

По версии следствия, между возглавляемым Гороховой департаментом и ООО «Газетное издательство «Периодика Кубани» был заключен контракт на выпуск материалов о работе органов исполнительной власти тиражом не менее 130 тысяч экземпляров. Однако изданы были только 200 экземпляров, которые печатались в типографии на основании сфальсифицированного техпаспорта. Более того, эти 200 газет не распространялись среди жителей края. Несмотря на это, Ольга Горохова подписала акты выполненных работ, а на счет издательства было перечислено 4,5 миллиона рублей.

Горохова находится под домашним арестом на съемной квартире в Краснодаре, где она проживала последнее время. Ей разрешено посещать ближайший продовольственный магазин и общаться с близкими родственниками. Все другие контакты, в том числе по телефону и Интернету, запрещены. Она имеет право обратиться за медицинской помощью, поставив в известность следствие.

Дело бывшего главы Крымского района А.Разумеева также готовится в суд, сообщил журналистам Вадим Бугаенко.

— Разумеев по нашему представлению отстранен от должности, его домашний арест продлен до 1 июня 2016 года. В ближайшее время дело с утвержденным обвинительным заключением отправится в суд, — сказал он.

По версии следствия, в июне 2013 года Разумеев подписал распоряжение о выделении денег на покупку продуктов питания для приемных администрации Крымского района. Всего на эти цели было назначено 560 тысяч рублей, которые, как считают правоохранители, потратили на личные нужды главы. Кроме того, по данным следствия, в 2011 году Разумеев (в тот период он возглавлял Славянский район) необоснованно подписал постановление о предоставлении местному жителю земельного участка вдоль дороги Черный Ерик — Слободка, который находится на территории государственного природного заказника. В соответствии с земельным законодательством участок, относящийся к особо охраняемым природным территориям, не может предоставляться в частную собственность.

Что толкает людей к самоубийству?

Руководитель СУ СК РФ по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко рассказал о продолжающейся проверке по факту самоубийства владелицы бутиков «Ангел» Маргариты Мустафа.



Он отметил, что по этому поводу проводили совещание с прокурором края. Факт самоубийства подтвержден. Но причины для следователей пока остаются неясными. Проверки выявили много вопросов, но ответов пока у следствия нет. Дело ведется комплексно. Здесь пересекаются материальные и другие сферы деятельности погибшей.

По факту самоубийства помощника прокурора Западного округа Краснодара Вадим Бугаенко лишь пояснил:

— Ситуация неординарная. Возбудили уголовное дело по факту коррупции. Известно, что молодому человеку деньги передал адвокат. Ведется следствие. После всех проверок и экспертиз делу дадим правовую оценку.

Как стало известно, 27-летний помощник прокурора покончил с собой предположительно после того, как его поймали на взятке в 700 тысяч рублей.

Задали вопрос об уровне коррупции в крае: может быть, меньше стали брать, воровать из государственной казны?

— Впечатление такое, что люди «как сказались» — как будто живут последний день, — прозвучал ответ.

— Какие дела, находящиеся в производстве именно сейчас, считаются самыми трудными?

— Наверное, те, которые мы расследуем совместно со всем правоохранительным корпусом Кубани, так называемые громкие дела, в которых фигурируют статусные люди, чиновники исполнительной власти. Идет огромное противодействие. Ведь порой у одного такого субъекта не один и не два адвоката, а целых десять. И тогда происходит настоящая драка в правовом поле.

А еще — преступления в отношении малолетних. Они трудны и в расследовании, и морально очень тяжело осознавать, что могут некоторые «звери» делать с детьми. Следователя трудно уже чем-то поразить. Но я недавно взялся изучать дела прошлых лет и действительно испытал шок. Не дай Бог нам вернуться в 90-е...

25 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1032214>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю
